
1 
 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

Δημοσιογραφική Διάσκεψη για την παρουσίαση 

της Εθνικής Στρατηγικής και του Σχεδίου Δράσης 2025- 2028 

για την Πρόληψη και Καταπολέμηση 

της Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών, του Συμβουλίου ΦΩΝΗ 

 Πέμπτη 17 Ιουλίου 2025, 11:30 Προεδρικό Μέγαρο 

 

Χαιρετίζω με τη σειρά μου τη σημερινή Δημοσιογραφική Διάσκεψη που διοργανώνει το Συμβούλιο ΦΩΝΗ 

για την παρουσίαση της Εθνικής Στρατηγικής και του Σχεδίου Δράσης 2025-2028, για την Πρόληψη και 

Καταπολέμηση της Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών. Μίας Στρατηγικής η οποία, τονίζει την υψηλή 

βούληση και την προτεραιότητα που αποδίδει η Πολιτεία στη διασφάλιση των δικαιωμάτων των παιδιών, 

όσο και την προστασία τους από το εν λόγω φαινόμενο.  

Το ΥΠΑΝ έχει ουσιαστικό ρόλο να διαδραματίσει τόσο στην ενδυνάμωση παιδιών και εκπαιδευτικών, όσο 

και στην εφαρμογή νομοθεσίας στην ευάλωτη παιδική ηλικία. 

Η προτεραιότητα αυτή, επιβεβαιώνεται από τις πολιτικές που υιοθετούνται προς την κατεύθυνση αυτή, όπως 

και από τις εξαγγελίες του Προγράμματος Διακυβέρνησης του Προέδρου της Δημοκρατίας. Ανάμεσα σε 

αυτές, σημειώνω, τις δράσεις που εφαρμόζονται στη βάση της ψήφισης του Περί της Ολιστικής Σεξουαλικής 

Διαπαιδαγώγησης Νόμου του 2022, που σκοπό έχει τη θεσμοθέτηση του πλαισίου για την υποχρεωτική 

ολιστική σεξουαλική διαπαιδαγώγηση, μέσω του αναλυτικού προγράμματος σε όλες τις τάξεις και σε όλες 

τις βαθμίδες της δημόσιας και ιδιωτικής εκπαίδευσης. Αναφέρω, επίσης, την τροχοδρόμηση υλοποίησης της 

εξαγγελίας του Προέδρου της Δημοκρατίας για τη διεύρυνση του Σπιτιού του Παιδιού, ώστε να 

συμπεριλαμβάνει όλες τις µορφές κακοποίησης και την επέκτασή του σε κάθε επαρχία. 

Στο ίδιο ακριβώς πλαίσιο, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας υιοθετεί μία συγκροτημένη 

πολιτική,  με σημείο αναφοράς τη σχετική νομοθεσία της Κύπρου, τις διεθνείς και ευρωπαϊκές συμβάσεις και 

πρωτόκολλα, καθώς και τις δράσεις που προβλέπονται για το Υπουργείο, στην Εθνική Στρατηγική και το 

Σχέδιο Δράσης του Συμβουλίου ΦΩΝΗ. 

Πρώτιστο μέλημά μας είναι η δημιουργία και η περιφρούρηση στις σχολικές μονάδες ενός ασφαλούς και 

υποστηρικτικού περιβάλλοντος για όλα τα παιδιά, ενώ μέσα από τη στενή συνεργασία  με αρμόδιους φορείς, 
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εκπαιδευτικούς και γονείς στοχεύουμε στην ανάπτυξη επιπρόσθετων μηχανισμών έγκαιρης αναγνώρισης, 

παρέμβασης και στήριξης των παιδιών. 

Στη σημείο αυτό, είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι με βάση τον Νόμο του 2022, το Υπουργείο  καλείται να 

αξιολογεί σε ετήσια βάση την εφαρμογή του Προγράμματος Σεξουαλικής Διαπαιδαγώγησης. Σύμφωνα με 

την αξιολόγηση που πραγματοποιήθηκε, κατά τη σχολική χρονιά 2023-24, από το Κέντρο Εκπαιδευτικής 

Έρευνας και Αξιολόγησης του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, υπήρξε θετική αποτίμηση της διδασκαλίας της 

Σεξουαλικής Αγωγής ως μέσου για την ολιστική ανάπτυξη και προστασία των παιδιών, από εκπαιδευτικούς, 

μαθητές/μαθήτριες και γονείς.  

Πέραν τούτου, σημειώνω ότι στο πλαίσιο της αξιολόγησης και του σχεδιασμού της νέας Εθνικής Στρατηγικής 

και του Σχεδίου Δράσης για την Καταπολέμηση της Σεξουαλικής Κακοποίησης και Εκμετάλλευσης Παιδιών 

και της Απεικόνισης Υλικού Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών, κατά τη σχολική χρονιά 2024-2025 

πραγματοποιήθηκαν προγράμματα επιμόρφωσης εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων για τη Σεξουαλική 

Διαπαιδαγώγηση, σε συνεργασία με όλους τους αρμόδιους και εμπλεκόμενους φορείς. Τα προγράμματα 

επιμόρφωσης αποσκοπούσαν στην εξοικείωση των εκπαιδευτικών με το Αναλυτικό Πρόγραμμα Αγωγής 

Υγείας και με τα εγχειρίδια διδασκαλίας της σεξουαλικής διαπαιδαγώγησης, καθώς και στον ρόλο τους στην 

πρόληψη, αναγνώριση και διαχείριση της σεξουαλικής κακοποίησης και εκμετάλλευσης παιδιών.  

Την ίδια στιγμή, αναφέρω ότι η Διατμηματική Επιτροπή Πρόληψης και Καταπολέμησης Σεξουαλικής 

Κακοποίησης και Εκμετάλλευσης Παιδιών του Υπουργείου μας έχει τροχοδρομήσει μια σειρά από 

πολυεπίπεδες ενέργειες και δράσεις, όπως είναι η επικαιροποίηση και έκδοση του Εγχειριδίου εκπαιδευτικού 

για την Αναγνώριση και Διαχείριση Περιστατικών Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών (2023), καθώς και η 

μετάφρασή του στα αγγλικά για την υπεύθυνη ενημέρωση των αγγλόφωνων εκπαιδευτικών των ιδιωτικών 

σχολείων όλων των βαθμίδων.  

Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό, να σημειώσω τη σημαντικότητα του ρόλου των εκπαιδευτικών, ως 

παιδαγωγών αλλά και ως υπερασπιστών των δικαιωμάτων και των συμφερόντων των παιδιών, 

ενημερώνοντας ότι το ένα τρίτο των αναφορών περιστατικών που καταγράφονται γίνεται από τους 

εκπαιδευτικούς.  

Κυρίες και κύριοι, 

Τα όσα συνοπτικά ανέφερα καταδεικνύουν την ισχυρή βούλησή μας να ανταποκριθούμε στο χρέος και την 

ηθική μας ευθύνη να διασφαλίσουμε το δικαίωμα των παιδιών να αναπτύσσονται σε συνθήκες ασφάλειας 

και ευχαριστώ θερμά την Πρόεδρο και τα μέλη του Συμβουλίου Φωνή, καθώς επίσης σε όλους τους  

https://enimerosi.moec.gov.cy/archeia/1/ypp16619b
https://enimerosi.moec.gov.cy/archeia/1/ypp16619b
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εμπλεκόμενους φορείς για την αγαστή συνεργασία που έχει αναπτυχθεί προκειμένου να ανταποκριθούμε 

στην υψηλή αυτή υποχρέωση απέναντι στα παιδιά μας.  

Ας παραμείνουμε απόλυτα αφοσιωμένοι στη συλλογική αυτή προσπάθεια, με απώτερο στόχο το βέλτιστο 

συμφέρον των παιδιών, την ευημερία τους και την απουσία οποιασδήποτε μορφής βίας εντός και εκτός του 

σχολικού πλαισίου. 

 


